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Ui'Odjenje za pečenje cementa, niagnezita i torne slično.
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Mana dosadanjih revolverskih peći, koje su 
se upotrebljava!: za pečenje cementa, magne- 
zita, kreča i njima sličnih, je taj što im se 
odilazeča toplota nije dovoljno iskorišćavala 
pre svega hladeči doboš koji su trebali pre 
dati toplotu cigljaste mase imali su vrlo ne 
savršeno dejstvo. Prividno iskoriščenje toplo
te več ispečene ma erije vodi ovde u stvari 
do povećanja potrošnje goriva za dalje zagre- 
vanje veoma malo podgrejanog hladećeg vaz- 
duha na temperaturu koja je u zoni snažnog 
pečenja.

Predmet je pronalaska uredjenje za peče
nje cementa, magnpzita, kreča i njima sličnih, 
koje se sastoje iz jedne revolverske peći i 
jednog hladećeg rezervoara (hladnjaka) kod 
koga hladnjak ima oblik jamaste peći, koja je 
toliko visoka i velika, da se vazduh u njoj 
zagreje do temperature zapalena goriva.

Jamasta peć mora biti dovoljno prostrana, 
da bi se pečena materija mogla izložiti duže 
vremena, oko 12 do 24 sata I ladećem vaz 
duhu ko.J struji kroz nju u protivnom pravcu. 
Pri ovome se *za hladienje upotrebljava sraz- 
merno mala količina vazduba, koja se visoko 
zagrejana uvodi u zonu žestokog pečenja i 
tamo uneseno gorivo spaljuje potpuno. A u 
jamastu peć valja izvesti kao automastu ja- 
mastu peć koja se automski isPražnjava i koja 
je potpuno zatvorena, time se iskorišćuje 
toplota potpuno.

U zoni žestokog pečenja ili nešto pred 
njom nailazi vrelo vazdušna struja iz hladnja
ka za gorivo, koje se uštrcava na gornjem

delu revolverske peći, te prouzrokuje bolje 
sagorevanje goriva u zoni žestokog pečenja, 
nego Što je !o moguće kod postojećih ure- 
djenja, gde je na početku vazdušna struja 
skoro hladna

Zato se ovaj gubitak toplote odstranjuje 
tako, da zona kalcinisanja dobija znatno veći 
prečnik, nego što to ima zona žestokog pe
čenja. U mesto većeg preseka doboša za kal- 
cinisanje može se upotrebiti više ovakvih do
boša u vezi sa jednim dobošem za žestoko 
pečenje.

Da bi se postiglo bolje mešane materije, 
koja se peče, sa zagrevajuč m gasovima p o- 
Širena zona za kalcinisanje deli se u više 
komora.

Ovakva uredjenja daju nam mogućnost da 
zonu za kalcinisanje ispunimo sa mnogo više 
materije za pečenje, da je lagano pomeramo 
napred i pri isto tako veoma laganom pome- 
ranju gasova da im toplotu sasvim iskoristi
mo u peći Dužina revolverskih Peći i sa 
njima dosada upotrebljeni gradjevina smanju
je se usled ovog znatno i smanjuje se povr 
šina zračenja peći.

Ovako skraćena revolverska peć snabdeva 
sc ogrtačem i vazduh koji je zagrejan od zra
čene toplote, isisava se iz medjuprostora iz- 
medju ogrtača i peći i šalje se kroz hladnjak 
Dakle iskoriŠCava se i zračna toplota

Obično materija koja se peče u donjem 
delu revolverske peći postane toliko vrela, 
da je skoro sasvim Sinterovana ili se sinte- 
rovanje dovršuje u gornjem delu jamaste peći
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bez daljeg dodavanja goriva. Da bi se na^lo 
leka i tom najnepovoljnijem slučaju ako sin-' 
terovanje ne bi još bilo dovršeno u revolver- 
skoj peči ili ako hotimično nije dovršeno, to 
se omogućava naročito dodavanje goriva u 
jamastu peć na taj način, što su predvidjeni 
otvori za dovod goriva u pokrivaču nad ja- 
mastom peći.

Isto se dejstvo postiže i onda, ako se me
sto stojećeg jamastog hladnjaka upotreblja
vaju doboši za hladjenje, koji su trajno ispu
njeni pečenom materijom koja se hladi. Zato 
je potreban takav način rada i izobličenje 
hlad'ćih doboša, da je osigurano stalno do
punjavanje pečenom materijom. Na pr može 
se hladeči doboš kod ispusta suziti, ali se 
može upotrebiti i svako drugo uredjenje za 
zatvaranje. Dalje dolazi u pitanje i izzidjiva- 
nje doboša.

Sl. 1 pokazuje nam prfmer oblika izvodje- 
nja jedne revolverske peći sa znatno proši
renom zonom (a) za kaleinisanje i priključe
nom užom zonom za žetstoko pečenje (v), 
Ova poslednja ima na pr prečnik obične re
volverske peći, dok zona (a) za kaleinisanje 
ima znatno veći prečnik. Jz zone žestokog 
pečenja ide pečena materija u hladnjak ili ja 
maštu peć !,c), koja ima automatsko pražnje
nje i potpuno je zatvorena. Revolverska peć 
je snabđevena omotačem (e) koji je sa oba 
kraja delimično otvoren. Jz ovog omotača 
isisava šmrk (f) vazduh, koji je zagrejan 
zračnom toplotom i potiskuje ga u sredinu 
hladnjaka (c) medju pečenu materiju, koja se 
hladi. Smrk (fi) potiskuje hladan atmosferski 
vazduh u hladnjak ispod rešetke Obe vazdu- 
šne struje zagreju se jako pomoću pečene 
materije, koja se hladi i uvodi se kod (g) u 
gornji deo revolverske peći- Ovde i na do
njem kraju zone žestokog pečenja nailazi jako 
zagrejani hladeči vazduh, na onu vazdušnu 
struju i osigurava potpuno sagorevanje gori
va, uštrcanog kod (gi).

U radu revolverskih peći može Se desiti, 
da se proizvodi nedovoljno pečena materija i 
takva odvodi u hladeči doboš Žestoko peče
nje ovako pečene materije nije tada više mo
guće. Prema ovde opisanom pronalasku ne 
samo da je moguće naknadno žestoko peče
nje, u ovakvim slučajevima, u gornjim sloje
vima hladnjaka Pomoću penjajućeg i visoko 
zagrejanog vazduh a, već je kod neke mate

rije baš potrebno, da se pečena materija uve
de u hladnjak potpuno pečena da bi se izbeg- 
lo pregorevanje iste u visoko zagrejanom 
vazduhu. Ako u pojedinim slučajevima ne bi 
bila dovoljna penuća toplota, to se kod (h) 
može ubaciti zrnasto gorivo radi potpomaga 
nja potpunog pečenja.

Ako hoćemo, da žestoko pečenje biva u 
glavnom gornjem delu hladnjaka to se može 
prema si. 2 skratiti zona (v) za žestoko pe
čenje i može se peči eventualno sa gorivom, 
uvedenim kod (h) Tada će prvi put biti mo
guće raditi u jami sa ugljem, koji je bogat 
u gasu, što dosada nije bilo moguće kod au
tomatskih jamastih peći, bez gubitka odlaze
ćih gasova.

SI. 3 pokazuje razdeone zidove 1, 1 u pre
seku, koji dele zonu za kaleinisanje u 4 ko
more

PATENTNI ZAHTEVI:
1. Uredjenje za palenje cementa, magnezi- 

ta i njima sličnih, naznačeno time, što se sa
stoji iz jedne revolverske 'peći i jedne jama- 
ste peči priključene uz prvu, koja je potpuno 
ispunjena materijom za pečenje kroz koju 
struji vazduh, koja služi kao hladnjak i ima 
toliku visinu i veličinu, što se vazduh u njoj 
zagreje do temperatuie paljenja goriva i stiže 
neposredno u revolversku peć

2 Uredjenje prema zahtevu 1, naznačeno 
time, što revolverska peć ima široku zonu 
za kaleinisanje, koja je podeljena radialnim 
poprečnim zidovima, u suženu zonu za Peče
nje u donjem deiu peći

3. Uredjenje prema zahtevu 1—2 naznače
no time, Što hladnik ima mehaničko ispraž- 
njavanje i Što je sa sviju strana zatvoren.

4 Uredjenje prema zahtevu 1—3, nazna
čeno time, što je revolverska peć obuhvaće
na jednim omotačem, iz kojeg crpi jedan 
Šmrk vazduh za hladnik

5. Uredjenje prema zahtevu 1 — 4, nazna
čeno time, što nad jamastom peći ima otvora 
za dovod goriva, da bi se naročitim dodava
njem goriva dovršilo pečenje u gornjem delu 
jamaste peći.

6 Uredjenje prema za'itevu 1 2 nazna
čeno time, što je uz revo'verskupeć priklju
čen i jedan toboš za hladjenje odgovarajuće 
dimenzije, koji je uvek pun pečenom mate
rijom.
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